

## 恩平市委常委会(扩大)会议提出 把党的政治建设放在首位

江门日报讯(记者/胡伟杰) 1月13日上午,恩平市委常委会(扩大)会议召开,听取2022年度党委(党组)书记抓基层党建述职述廉报告。恩平市委书记黎沛荣,市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任潘浩源,市政协主席吴永芳等出席会议,江门市组织部组织科科长林筠雯到会指导。

党的二十大精神为主线,全面落实新时代党的建设总要求,统筹抓好省委新一轮基层党建三年行动和江门市委基层党建“十大专项行动”各项目标任务,有力推动党的全面领导落实到基层,各领域基层党组织政治功能和组织功能进一步增强,各领域党建基础进一步夯实,党建引领各项工作取得较好成效。

二十大精神学习宣传贯彻,推动基层党组织和党员干部深刻领会“两个确立”的决定性意义。二要坚持以夯实组织为抓手,不断筑牢基层党建根基。要常态化整顿软弱涣散村党组织,全面推行村民小组“四议两公开”议事决策机制。加快培育快递物流、货运行业等新业态新就业群体党建示范点。

四要坚持以服务大局为重点,着力推动党建工作与中心工作互促共进。要聚焦“围绕发展抓党建、抓好党建促发展”,深化实施基层干部能力提升“四大培训工程”,推进党建工作与中心工作同频共振、互促共进。

## 恩平市领导率队开展春节慰问 做好引才工作“后半篇文章”

江门日报讯(记者/周晓莹)在春节即将到来之际,1月11日上午,恩平市委书记黎沛荣率队到恩平海关、恩平供电局、恩平市人民医院慰问,市领导黄嘉仪、许坚武、杨德均、岑安林参加慰问。

黎沛荣一行首先来到恩平海关慰问。黎沛荣指出,恩平2022年经济发展离不开恩平海关的全力支持,他希望恩平海关一如既往地支持恩平外贸进出口事业发展,提振信心,优化服务,共同营造良好的营商环境;强化企业沟通联系,加强政策解读和宣传;积极参与经济活动,科学分析市场形势,更好地推动恩平高质量发展;用好“中国天然氧吧”、富硒等生态品牌,指导本地农业企业在“接二连三”上破题,打通现有农业产业链条,提高农产品竞争力、附加值,帮助本地优质农产品“走出”国门,带动农民增收增收。

在恩平供电局,黎沛荣代表恩平市委、市政府,向该局全体员工致以节日的问候和诚挚的祝福。他表示,过去一年,恩平供电局以服务保障恩

平经济社会发展为己任,以稳增长、保供应、保安全为目标,为恩平市稳住经济大盘作出了积极的电力贡献。他希望恩平供电局在新的一年里再接再厉,真抓实干,持续抓好电力保障、绿色发展、电网建设、优化营商环境等重点,为恩平经济社会发展提供坚强有力的电力保障。

在恩平市人民医院,黎沛荣一行向全体医护人员送上春节问候,并调研该院人才工作。黎沛荣听取了医院负责人的工作情况汇报,并与恩平市引进的首位医学博士唐兆前就人才工作展开交流讨论,希望唐兆前发挥人才技术优势,带领团队不断进步,引领医院医疗系统技术全面提升,推动各个科室共同发展。黎沛荣表示,恩平市人民医院要善于总结、善于配合,做好引才工作的“后半篇文章”,在引才的基础上体现留才的诚意和爱才的行动,让人才留在本地发光发热。他要求有关部门落实好各项人才政策,并积极开展宣传,吸引各类人才到恩平就业发展。

## 签约25个项目,意向总投资73.8亿元 恩平交出今年首份亮眼招商成绩单

签约25个项目,意向总投资73.8亿元,包括1个国家级专精特新“小巨人”企业项目、10个国家高新技术企业项目。1月15日,恩平市举行2023年第一季度招商项目集中签约仪式,交出新年伊始首份“质”与“量”齐飞的招商成绩单,以“开局就是决战,起步就是冲刺”的奋进姿态开启今年经济工作新篇章。

这是恩平市深入贯彻党的二十大精神及中央经济工作会议精神的生动体现,是积极落实省委十三届二次全会关于“突出制造业当家”部署的具体举措,是认真落实江门市“工业振兴”“园区再造”工程的实际行动。

文/图 江门日报记者 胡伟杰

### 10家企业进驻 为智能装备制造强链补链

当天集中签约的项目主要涵盖智能装备制造、新能源、新材料、大健康、工业配套等领域。这些项目均是延链补链强链的好项目,必将有力推动恩平产业纵向成链、横向集群,加快经济高质量发展。值得一提的是,本次集中签约的25个项目中,有2个项目的投资方为专精特新企业,其中1个为国家专精特新“小巨人”企业,另有10个国家高新技术企业项目,项目大多呈现科技含量高、创新能力强的特点。

其中,10家数控机床产业链企业集体签约进驻升泰昌智造加速器项目是一大亮点。“这10家企业涵盖了整机研发设计、功能部件生产、整装应用、销售等,将有力带动恩平高端装备制造产业链上下游协同发展。”恩平市智能装备行业协会秘书长熊伟表示,不久后,企业不用出工业园区,就能生产出一台完整的数控机床。

近年来,恩平市以恩平工业园大槐



恩平以“开局就是决战,起步就是冲刺”的奋进姿态开启今年经济工作新篇章。

集聚区为主载体,大力发展以数控机床为主的智能装备制造业,实现了产业从无到有、从小到大的华丽转身。2018年以来,恩平工业园大槐集聚区成功引进项目56个,总投资约116亿元,其中亿元项目47个。2021年,恩平智能装备制造实现规模以上工业总产值16.9亿元,比2015年(1.68亿元)增长906%。

产业不断集聚、壮大,形成了硅谷效应,恩平对企业的吸引力与日俱增。西尔普数控设备项目是当天签约的其中一个项目,由东莞市西尔普数控设备有限公司(下称西尔普公司)投资建设,计划投资5000万元,主要从事五轴五联动数控机床的研发、制造和销售,为智能装备制造企业提供全自动化数控解决方案。项目达产后,预计年产值8000万元。

数控机床产业链不断完善,上下游集聚抱团,企业都在一个工业园区里。这对我们而言,采购铸件、钣金等零部件十分便利,可以专注产品研发,从而更好地满足下游客户的个性化需求。“西尔普公司总经理朱立无说。

随着这10个新项目的进驻,恩平智能装备制造产业链将日益完善,朝着打造珠三角特色标杆园区的目标又迈出了一大步。

### 签约3个储能项目 竞逐万亿级蓝海市场

“双碳”背景下,储能产业跨越历史性节点,已成为国民经济新的增长点,预期市场规模将达万亿级。瞄准这一发展机遇,恩平市抢先布局,当天共签约3个储能项目,竞逐新兴的万亿级蓝海市场。其中,中航(恩平)储能电站项目是此次签约活动中投资金额最大的项目。

该项目由中国航空工业新能源投资有限公司投资建设,其母公司为军工央企中国航空工业集团公司。项目计划投资20亿元,在原恩城青龙水泥厂建设一座300MW/600MWh储能电站,用地面积约11.2公顷(168亩)。项目建成运营后,预计年收益1.7亿元。

当天,汉和(恩平)储能电站项目、汉和(恩平)储能设备制造华南基地项目也“牵手”恩平,分别计划投资5亿元、2亿元。这两个项目均由深圳汉和能源科技有限公司投资建设,其母公司为大族激光——国内激光器材生产龙头企业。在恩平,深圳汉和能源科技有限公司计划建设一座100MW/200MWh储能电站,并研发、制造和销售储能集成设备。“军工央企和行业龙头以储能项目进驻,将有力助推恩平储能产业加速发展,促进经济社会发展绿色转型。”恩平市科工商务局相关负责人说。

又讯(记者/周晓莹)在春节即将到来之际,1月10日下午,恩平市委书记黎沛荣率队到恩平市人武部、公安局慰问。恩平市委副书记、市长赖惠镇,市人大常委会主任潘浩源,市政协主席吴永芳,市领导吴彩堂、刘迪雄、许坚武、白建斌、黄金明等参加慰问。

恩平市人武部,黎沛荣代表恩平市委、市政府,向全体官兵致以节日的问候和崇高的敬意。黎沛荣感谢恩平市人武部全体官兵过去一年为恩平经济社会发展作出的积极贡献,并希望恩平市人武部继续发扬优良传统和过硬作风,一如既往地支持恩平经济社会发展,不断巩固“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系,努力开创军民共建、军民融合发展新局面。

在恩平市公安局,黎沛荣指出,过去一年,公安机关和公安干警忠实践行捍卫政治安全、维护社会稳定、保障人民安宁的重大责任,全力防风险、保安全、护稳定、战疫情、促发展,为恩平经济社会发展保驾护航。黎沛荣希望恩平市公安局要突出政治引领,以党的二十大精神为指引,坚持党对公安工作的绝对领导;要站稳人民立场,配合做好春运保障工作,全力建设更高水平的平安恩平;要打造铁警队伍。恩平市委、市政府将进一步传统和过硬作风,一如既往地支持恩平经济社会发展,不断巩固“同呼吸、共命运、心连心”的军政军民关系,努力开创军民共建、军民融合发展新局面。

## 恩平通报经济社会发展情况,并向老干部发出邀请 为高质量高质量发展发光发热

江门日报讯(记者/周晓莹) 1月12日下午,恩平市召开老干部情况通报会,恩平市委书记黎沛荣向与会的老领导、老同志汇报过去一年恩平经济社会发展情况以及各项工作开展情况。会议由恩平市委副书记、市长赖惠镇主持,市人大常委会主任潘浩源、市政协主席吴永芳,市领导杨德均参加会议。

黎沛荣指出,过去一年,恩平市广大老干部始终心系恩平改革发展大局,坚持离岗不离心、退休不褪色,在推动疫情防控、老区建设、关心下一代、困难帮扶、志愿服务等方面做了大量富有成效的工作。黎沛荣强调,新的一年,恩平市将坚持“扬长补短强基、守正高标发

展”思路,坚持追赶型发展的思路不变、坚持制造业当家不变、坚持生态绿色发展不变、坚持增进城乡人民福祉不变,加快推进高质量发展,并在发展实体经济、推进城乡协调发展、提升民生保障水平、加强党的建设、做好老干部工作等方面持续发力。

黎沛荣指出,当前,恩平发展正处在“船到中流更急、人到半山更陡”的紧要关头,需要全市人民团结拼搏、共同努力,需要各位老领导、老同志的加油鼓劲、关心支持;希望与各位老领导、老同志继续保持“老骥伏枥、志在千里”的精神状态,发挥德高望重、感召力强、经验丰富的优势,为推动恩平高质量发展出谋划策、凝聚力量、发光发热。

## 省青少年篮球联赛U14组决赛在恩平举行 促进文旅体融合发展

江门日报讯(文/图 记者/吴健争) 1月11日,2022年广东省青少年篮球联赛U14(14岁以下)组决赛在恩平市体育馆燃起战火,男女共18支队伍展开激烈争夺。最终,东莞理想篮球队赢得女子组冠军,肇庆Baby lions队以较大优势夺得男子组冠军,这是恩平市近年来成功举办的一大型赛事。

本届赛事的主办单位为广东省篮球协会,参赛18支队伍中,男子组有12支队伍,女子组有6支队伍,其中,男子组分为A、B、C、D4组,女子组分为A、B两组,每组均为3支球队。参与决赛的球队,均经过前期在广州、深圳、珠海、顺德、韶关、肇庆、茂名、东莞8个城市举行的预赛,是各城市的组别冠军,球队实力毋庸置疑。决赛于1月11-14日举行,精彩的比赛吸引了大批球迷进场观赛。

近年来,恩平市积极举办重量级体育赛事,如广东省男子篮球联赛、丛林



精彩的比赛吸引了大批球迷进场观赛。

越野赛、大湾区青年自行车赛、南粤古道定向大赛等,打造中国侨乡运动活力之城,通过体育赛事带动文旅体融合发展,宣传推广本地地热温泉、森林生态、古美乡村等优势旅游资源,为恩平经济社会发展注入更多体育活力。

## 恩平开展节前专项检查 时刻绷紧安全生产这根弦

江门日报讯(记者/周晓莹) 1月12日上午,恩平市委书记黎沛荣率队先后深入广东华永锋科技有限公司、恩平市光泽石油气有限公司、恩平市华附学校、泉林五坝防火点开展安全生产工作检查,要求时刻绷紧安全生产这根弦。恩平市领导许坚武均参加检查。

在广东华永锋科技有限公司,黎沛荣一行查看了生产车间的机械作业流水线,详细了解该公司的产品生产环节以及安全生产作业规范,并与企业负责人深入交谈。黎沛荣强调,安全是企业发展的第一责任,要坚持安全生产工作时刻不放松,做到生产质量和安全生产“两手抓”。

在恩平市光泽石油气有限公司,黎沛荣一行就液化石油气领域安全问题进行检查,详细询问该公司的安全管理制度、液化石油气运输环节、气瓶使用溯源情况。他强调,有

关部门要加强液化石油气每个环节的监管,坚决打击非法液化石油气,并以网格化形式摸清市民使用液化石油气的底数,做好安全使用的知识宣传。石油气企业要切实树立安全意识和防范意识,加强运输人员的安全教育,让市民安全用气、放心用气。

在恩平市华附学校,黎沛荣参观教室、学生饭堂以及学生宿舍后指出,学校一定要保障在校学生的用电安全以及学校范围内的施工安全,加强饭堂饮食各个环节的监管,确保师生吃上放心饭菜。在泉林五坝防火点,黎沛荣一行检查了防火物资、防火器械储备,了解森林消防人员设置配备以及景区防火点应急工作方案。黎沛荣强调,要切实加强景区及林区火种防范措施,提升科技互联网监测能力,加强检查站标准化建设,足额配备应急防火人员、设备,做好防火宣传。

晴雨表  
多云间晴

## 阳光回归 抓紧时间洗晒 迎接新春佳节

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/许燕梅) 阳光回归。未来几天,恩平天气一扫阴霾,太阳重新上岗,快趁着好天气洗晒,迎接新春佳节。

需要注意的是,虽然阳光回归,但气温依然较低,早晚寒冷,昼夜温差较大,大家记得添衣保暖。  
未来几天天气具体预报如下:  
1月17日,多云到晴,气温7-15℃;  
18日,晴间多云,气温8-16℃;  
19日,晴间多云,气温8-18℃;  
20日,晴间多云,气温9-19℃;  
21日,多云到阴天,气温10-20℃;  
22日,多云到阴天,有零星小雨,气温13-22℃。